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Referat af deltagelse i den 7th International Conference, Infection 
Control 2023 
 
Sted: London 

Tidspunkt: 26-27 maj 2023 
 
Deltager, legatmodtager: Bettina Slott og Anita Schlippe Rasmussen 
 
Konferencen var en ganske lille konference med kun få deltagere, men med indlæg fra mange lande så som: 
Thailand, Argentina, Kina, Qatar, Indien, England med flere. To af foredragsholderne var 
hygiejnesygeplejersker (England og Qatar).  
 
Programmet blev ændret, og i særdeleshed udvandet, i dagene op til afholdelsen og uden mulighed for at 
ændre på deltagelsen. Dag to blev afholdt som et Webinar (besked på dag et), men da vi ikke havde 
computer med, og vi ikke kunne få anvist et sted at overvære den, var det ikke en mulighed for os at 
deltage. Forgæves forsøg på at få deltagergebyret tilbagebetalt mislykkedes. Der var tavst fra organisatoren.  
 
Vi kan ikke anbefale at deltage i denne konference, som til næste år afholdes i Rom i Italien, 29-30 april. 
 
Dag to brugte vi på at opsøge og lave aftaler om besøg på et hospital og et plejehjem. 
 
Dette er hovedpointerne fra vores deltagelse på konferencen: 
 

    
 
Der bliver ikke forsket i nye antibiotika. Man leder derfor efter andre metoder til bekæmpelse af resistente 
bakterier som fx: 
 
Effekten af Exogenous gluthathione (GSH): 

 Antioxidant beskytter vores celler, da det omdanner frie radikaler til vandopløseligt stof, der kan 
udskilles via nyrerne. 

 Hvis man øger det ekstracellulære niveau af GSH medfører det øgning af det intercellulære GSH 
niveau. 

 Ekstracellulær GSH modvirker bakterievækst, da det producerer syre, der er mere væksthæmmende 
end hydrochloridsyre (HCL). 

 GSH øger følsomheden overfor antibiotika og virker på både på gramnegative og grampositive 
bakterier. 

 Grøn te ekstrakt skulle angiveligt have den samme effekt, men det kom foredragsholderen ikke 
yderligere ind på. 
 

 



2 
De specialuddannede hygiejnesygeplejerskerne Bettina Slott og Anita Schlippe Rasmussen 18.07.2023 

CPO i vand i toiletkummen: 
Hygiejnesygeplejerske fra Qatar fortalte, at de havde haft udfordringer med CPO i vandet i toiletkummen, 
men havde formået at få bugt med det med diverse desinfektionsmetoder. 
Derudover oplevede de massive udfordringer med alle former for resistente bakterier pga. immigration fra 
mange lande grundet arbejdsløshed. En del resistente bakterier findes nu som normalflora i befolkningen. 
 
Rengøring er en svær disciplin: 
Hygiejnesygeplejerske fra England fortalte, at organisationen havde drøftet udfordringerne med effektiv 
rengøring. Man skal vide, hvordan der skal gøres rent. Hvor rent er rent? 
Rengøringsassistenter arbejder for at tjene penge, men kan ikke lide deres arbejde. De var ikke en del af 
afdelingens personalegruppe. Forbedringsprojekt havde som formål at forbedre resultatet af rengøringen. 
 
Rengøringspersonalet blev undervist i korrekt rengøring, de blev integreret i afdelingen og auditmetode var 
visuel kontrol samt fluoriserende gel på 10 kontaktpunkter. 23 % gennemførte korrekt rengøring inden 
interventionen, 71 % efter interventionen. Der var behov for løbende undervisning grundet stor udskiftning 
blandt rengøringspersonalet. 
 

       
 

                   
 
Dette er hovedpointerne fra vores besøg på et privathospital: 
Vi valgte at besøge et privathospital i håbet om at drøfte infektionshygiejne med hygiejnesygeplejerskerne 
på stedet. Desværre var det helligdage, så det var ikke muligt. På vores vej rundt på hospitalet var der 
tydelig fokus på håndhygiejne og rengøring. Overholdelse af håndhygiejnen lå på 97 %, rengøringens score 
lå på 99 %. Vi sætter dog spørgsmålstegn ved korrektheden af de angivne tal. Det var ikke muligt at drøfte 
auditmetoden med relevant personale. Det var tydeligt at se og mærke, at Corona stadig er aktuel i det 
engelske sundhedssystem. 
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Dette er hovedpointerne fra vores besøg på et privat plejehjem: 

Vi gik uanmeldt ind på et privat plejehjem for at få en snak om hygiejnen og se forholdene. Direktøren bad 
os telefonisk om, at vi kom igen nogle dage senere. Inden da modtog vi dog en mail, hvor direktøren frabad 
sig vores besøg, da de ikke ville have fremmede bakterier ind. Desuden havde de deres egen kontrolsystem, 
og vores kontrol ville være i modstrid med GDPR. Vi forsøgte at forklare vores ærinde, men uden held. 
 
Vores umiddelbare indtryk var, at der var rent og pænt. Der var mange personaler og en del sygeplejersker 
ansat. Hver personalegruppe havde deres egen uniform. Plejehjemmet indeholdt biograf, butikker, frisør, 
cafe og billard. Det var absolut for de velstående borgere. 
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Tusind tak! 
Vi siger tusind tak for legatet og muligheden for at deltage i en international konference i London. Det er 
altid givende at høre indlæg fra andre steder i verden. 
 
 

Mange hilsner fra de ny ophøjede Prof/DR: 
Bettina Slott og Anita Schlippe Rasmussen 

 

 
 

     


